

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-400, 350-500



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 28.

bb 1. huszonhatezer kis beutalt nyaralt az idén a szot
gyermeküdülőkben

tz/hné/s ie bs

1967. augusztus 28.

kedden véget ér a szot idei gyermeküdültetési idenye.
junius 7-e óta hat turnusban kereken 26 000 általános iskolás
koru, tehát 7-14 éves gyermek - fele leány, fele fiu -
töltött el két-két hetet husz üdülőben. ezeknek a kifejezetten
számukra berendezett, és az ő igényeik szerint felszerelt üdülők-
nek több mint egyharmada várta a kis beutaltakat a balaton part-
ján, egy parádon, egy tóalmáson, a többi pedig a dunántul
különböző egészséges és szép vidékein.

az üdülők vendégeire állandóan szakképzett pedagógusok
ügyeltek, minden 16 gyermekre jutott egy nevelő. minden
üdülőnek saját orvosa volt, aki ebben az időben kizárólag a beutalt
gyermekek egészsége felett őrködött és a higiéniai viszonyokra
felügyelt. támogatta munkájukat - az egyes táborok
nagyságától függően - egy vagy két védőnő, és átlagosan 60
gyermekenként egy-egy gondozónő, aki elsősorban a kisebbeknek
segített a tisztálkodásban, ruházatuk és egyéb holmijuk rendben-
tartásában. de a szobarendről természetesen maguknak a gyermekek-
nek kellett gondoskodniuk.

az egyes üdülők „önigazgatásának”, legfontosabb szerve
a tábortanács volt, amelynek tagjait a gyermekek válasz-
tották maguk közül. ez a tanács tett javaslatokat a tábor program-
jára.

/ folyt.köv./

bb 1./ huszonhatezer.../ 1. folyt./s

a gyermekek naponta ötször kaptak kiadós, változatos, vitamindús ételt. és bár jóltápláltságuk általában az üdülés kezdetén is megfelelő, a két hét elteltével rendszerint 40-60 dekás súlytöbblettel tértek haza.

a balatonra minden esetben különvonattal utaztak a gyermekek budapestről és vidékről is. ezen a nyáron összesen 18 különvonat teljesített ilyen szolgálatot. a szak-szervezetek és a megyei szakszervezeti tanácsok minden husz gyermek mellé egy-egy önkéntes „ utimarsallt,, küldtek ki, aki az indulás előtt a szülőktől átvette a gyermekeket, utazás közben vigyázott rájuk és átadta őket a tábor pedagógusainak, hazatérésükre pedig eléjük utaztak a táborba és ugyanilyen módon vezették vissza a kis beutaltakat szüleikhez./mti/

--

kk 2. több mint 12 000 házegészségőr budapesten

hi/hnéö/s sr la

1967. augusztus 28.

tisztábbak a budapesti lakóházak - állapították meg a tanácsi szervek. ebben nagy része van a budapesti lakóépületekben működő 12.460 házegészségőrnek. jelenleg a fővárosi lakóépületeknek csaknem fele „ vesz részt,, a tisztasági mozgalomban./mti/

--

bb 3. itt a „ minisajt,,

vid-kz/tné/s la

1967. augusztus 28.

a savaria napok alkalmából újfajta dobozott, ömlesztett sajttal lepté meg a vásárlóközönséget a vas megyei tejipari vállalat. a külföldön már közkedvelt „ minisajt,, -hoz hasonlóan az eddigi 200 grammos helyett 175 grammos kockákban kerül forgalomba „ savaria „ néven. az új minisajtból negyedévenként 10 vagonnal kap a kereskedelem./mti/

--

- 2 -

Mha

bb 4. színes fürdőszobaberendezés, gáz fűtőgejzer, propán-bután vízmelegítő, villanyfűtéses mosógép, új típusu televízió és magnetofonok - több mint félezer cikk a kgm-belker közös kiállításán

i kf/kf/ie/p la

1967. augusztus. 28.

a kohó és gépipari minisztérium a belkereskedelmi minisztériummal közösen az idén is megrendezi a közszükségleti cikkek kiállítását a bny petőfi csarnokában. a tíz nap mulva, szeptember 7-én nyíló kiállításról a belkereskedelmi minisztérium iparcikk kereskedelmi főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

az első hasonló kiállítás tavaly nagy közönségsikert aratott, s hasznos volt mind az iparnak, mind a kereskedelemnek. a kiállításon elhangzott több ezer véleményt, javaslatot az üzemek jól hasznosíthatják gyártmányfejlesztési munkájukban. a tavaly bemutatott gyártmányok közül jónéhányat, például a lengőlapátos mosógépet, a háztartási grill sütőket, négy új fajta rádiót, a mona lisa és a sigma televíziót, már árusítják az üzletek. forgalomba került a legnagyobb sikert aratott 50 literes lehel hűtőszekrény is, bár még hiánycikknek számít, az év végéig azonban újabb huszezetet kap belőle a kereskedelem, s jövőre az ipar még többet gyárt.

a mostani kiállításon - amelyen 500-600 cikket mutatnak be - a jelenleg gyártott, s a közeljövőben forgalombakerülő újdonságokkal akarják a vásárlókat megismertetni. minden terméknel táblák ismertetik a gyártmány legjellemzőbb adatait, s azt is, hogy mikor kerül forgalomba. ezúttal is kikérik a vásárlók véleményét. a kiállításon szakmai napokat is rendeznek, amelyeken az üzemek tájékoztatják a kereskedelmet gyártmányfejlesztési, minőségjavítási terveikről, a kereskedelem vezetői viszont az igényeket, az egyes cikkekből várható keresletet ismertetik az ipar képviselőivel.

a kiállítás - bár szenzációkkal nem szolgál - bővelkedik újdonságban. a szerelvényértékesítő vállalat például komplett színes fürdőszobaberendezéseket mutat be. az orion gyárt 751 típusu, részben tranzisztorizált televíziókészüléke világviszonylatban is a legmodernebbek közé tartozik. ugyancsak érdeklődés várható a brg m-14. típusu egy sebességes, 4 sávós teljesen tranzisztorizált hálózati magnetofon iránt. az elekthermax 2 kilowattos fűtő-hűtő kandallót mutat be, míg a hajdusági iparművek korszerűsített villamos fűtéssel is ellátott lengőlapátos mosógépet. ugyancsak újdonság lesz a 403. típusu, magas fordulatszámú, szögletes formájú háztartási centrifuga.

/folyt köv ./

-3-

Mha

bb. 4. színes fürdőszobaberendezés..... 1.folyt /p

a tavalyi kívánságokat figyelembevéve készítette el és mutatja be a fegyver- és gázkészülékek gyára az 5 és 12 literes propán-bután gáz-víz-melegítőt. ugyancsak a fég készít városi gázhasználatra keringető szivattyúval felszerelt fűtőgejzert, amely 2-3 szoba vagy egy családi ház fűtésére alkalmas. a virgy korszerű asztali középszuper rádióval, „carorion”, elnevezésű automata urh hangolásu táskarádióval és ujtipusu, olcsó zsebrádióval jelentkezik a kiállításon, amelyen még jónéhány üzem vonultatja fel korszerű háztartási berendezéseit, eszközeit.

a kiállítás anyaga egyébként megvásárolható. a minisztérium az otthon áruházat bizta meg a cikkek egy részének minta utáni árusításával. így a már forgalomban levő cikkeket azonnal a helyszínen, a közeljövőben gyártásra kerülő termékek egy részét pedig előjegyzés alapján vásárolhatják meg a látogatók./mti/

-. -

bb.5. tanévnyitás a dolgozók iskoláiban

i vt/gg//pla/bs

1967. augusztus.28.

a dolgozók középiskoláinak levelező tagozatán általában szeptember első hetében kezdődik a tanítás, az esti tagozaton pedig szeptember második hetében. az 1966-67 -es oktatási évben emeltszintű szakmunkástanuló iskolában végzett fiatalok részére a középiskolai végzettség megszerzésére budapesten, pécsen és dunaujvárosban két éves dolgozók szakközépiskolái kezdik megműködésüket, ugyancsak szeptemberben.

a dolgozók általános iskoláiban - városokban és iparvidékeken - szeptember első felében, mezőgazdasági vidékeken október közepén „indul”, az oktatás.

a dolgozók gimnáziumaiban felvételi korlátozás nincs. a szakmai jellegű dolgozók középiskoláiba elsősorban azokat veszik fel, akiknek a tanulmányok elvégzése munkájukhoz előírás, vagy szükséges. a dolgozók általános iskoláiban sincs korlátozás a felvételt illetően. az ösztönzés a tanulásra mindenképp a munkahelyek vezetőinek feladata, annál inkább, mert az alapkultúra megszerzése mindenfajta munka eredményes elvégzésének egyik legfontosabb feltétele.

a dolgozók iskoláiban a felvételi jelentkezés szeptember elején zárul./mti/

-. -

h

-4-

Mk

bb.6. műanyag lövedékgyártás

vid /kz/tné/p la

1967. augusztus.28

a sportkörök és a vadásztársaságok gondján segít a tatabányai ipari melléktermék feldolgozó vállalat az eddig import utján beszerzett lövedékgyártásának megkezdésével. a nemzetközi szabványoknak megfelelő, tehát nemzetközi lövészversenyre is alkalmas korongot tatabányán műanyagból gyártják. az új termék első sorozata elkészült. a magyar lövészválogatott csapatnak küldték el./mti/

-. -

bb.7. kisz társasház épül gyöngyösön

vid -kz/tné

1967. augusztus.28.

huszonnégy lakásos kisz társasház építését kezdték meg gyöngyösön. az épület terveit a heves megyei állami építőipari vállalat kisz szervezetének tagjai készítették, a telket a városi tanács bocsátotta rendelkezésre. az új kisz-ház még az idén tető alá kerül. a jövő év májusában már be is költözhetnek a lakói./mti/

-. -

bb.8. az ország legkorszerűbb pulykatelepe épül fel magyarbányhegyesen

vid-kz/tné/p la

1967. augusztus.28.

pulykanevelésre alakítottak társulást békés megyében a mezőkovácsházi járás legjobb takarmánytermelő közös gazdaságai. a telepet, amely az ország legkorszerűbb ilyen létesítménye lesz, magyarbányhegyesen alakítják ki. a tervek szerint 12.000 törzspulykát tartanak s évente legalább félmillió napospulykát értékesítenek. a társulás ezzel megoldja a körösvidéki termelőszövetkezetek és háztáji gazdaságok mindaddig gondot okozó napospulyka elvételét./mti/

-. -

bb.9. önkiszolgáló üzletből lopott - négyhónapi szabadságvesztés

i bc/lk/p la

1967. augusztus .28.

taba lászló, 47 éves segédmunkás, dunapataji lakos budapestben a garay téri önkiszolgáló üzletben zsebredugott egy 40 forint értékű kávéscsomagot, majd eltávozott. a lopást észrevették a vásárlók, felhívták az üzletvezető figyelmét, majd tábat visszakísérték a boltba, ahol nyomban előadta az eltulajdonított csomagot.

a központi kerületi bíróság taba lászlót - figyelembe véve büntetett előéletét - jogerősen négyhónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-. -
-5-

Mk

bb 10. negyven éves a tihanyi biológiai kutató intézet
- jubileumi emlékülésre készülnek

i fe/lk szb sr

1967. augusztus 28.

fennállásának 40 éves jubileumát ünnepli a közeli napokban a tihanyi biológiai kutató intézet. nemzetközi tudományos összejövetelen és jubileumi emlékünnepeken adnak számot szeptember 1-én az intézet négy évtizedes fejlődéséről, legújabb eredményeiről, a magyar biológiai kutatások nemzetközi elismeréséről.

a tihanyi biológiai intézet 1927. szeptember 5-én kezdte meg működését. az első olyan intézet volt Magyarországon, amelyet kimondottan a biológiai kutatások fejlesztésére hoztak létre. ma szinte hihetetlennek hangzik, de való igaz, hogy 1927-ig nem volt hazánkban egyetlen biológiai kutató intézet sem, e tudományt csak az egyetemi tanszékeken, muzeumokban művelték, igen szűkös anyagi körülmények között. az akkori kulturpolitikai viszonyok között pusztába kiáltott szó maradt az a javaslat, amelyet herman ottó kezdeményezésére a természettudományi társulat még 1894-ben tett az illetékeseknek: állítsanak fel valahol a balaton partján állattani és növénytani megfigyelő állomást. a magyar tudósok már akkor felismerték egy ilyen intézmény jelentőségét, de a szűk látókörű kormányzat elzárkózott a megvalósítás elől.

a tihanyi biológiai intézet létesítésével megtörtént az első lépés a hazai tudományos kutatás fejlesztésére, európa nemzetei azonban már sokkal előbbre jártak.

az intézet tudományos céljait dr. verzár frigyos, az intézet első igazgatója, később a baseli egyetem tanára, jelenleg a gerontológiai kutatások kiemelkedő képviselője - ez év tavaszán avatták diszdoktorrá a debreceni orvostudományi egyetemen - foglalta össze. ennek szellemében indult meg a kutatás 40 évvel ezelőtt tihanyban. a felszabadulásig tihanyban összpontosult számos biológiai kutatási irányzat, és bázist jelentett a biológia szinte minden ága számára. alapvetően a kísérleti állattani és a hidrobiológia területén végeztek kutatásokat, de emellett a mikrobiológia, a genetika, a botanika, az élettan, a leíró és funkcionális morfológia, valamint a biokémia területén dolgozó szinte valamennyi magyar biológus kutató- orvos töltött hosszabb-rövidebb időt tihanyban.

/folyt.köv./

8.30/szb

8 r k

Me

-6-

bb 10.. /egyven éves... 1. folyt./-szb

a felszabadulás után az intézet a magyar tudományos akadémia irányítása alá került és egyre növekedő anyagi támogatást élvezve szerveződött újjá. további új akadémiai intézetek és egyetemi kutatóhelyek létesültek. így alakult ki az intézet mai arculata, amely egyrészt a gerinctelen állatok idegrendszere komplex kísérleti vizsgálatának, másrészt a balaton biológiai kérdéseinek területét öleli fel. az intézetben folyó alap kutatások részét alkotják annak az átfogó biológiai kutatási programnak, amelyet a magyar tudományos akadémia biológiai tudományok osztálya koordinál, s amelynek kielégítésére a közeli években szegeden egy százötven kutató foglalkoztató korszerű kutató intézetet építenek fel. ezzel párhuzamosan a tihanyi intézetet felújították és korszerű műszerekkel látták el. csak az utóbbi négy évben többmillió forintot fordítottak az intézet felújítására, fejlesztésére. ennek köszönhető, hogy az itt végzett kutatások iránt nemzetközileg is nagy érdeklődés nyilvánul meg. /mti/

--

bb 11. „önerőből,, rakodó uszályt terveztek balatonfüreden

a vid-kz/tné szb la

1967. augusztus 28.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységének konstruktőrei elkészítették a legújabb 200 tonnás kavicsszállító uszály tervrajzait. az új vizijármű az „önrakodó,, uszályok osztályába tartozik. tároló hombárjainak aljára szállítószalagot terveztek. a szalag a hajó orr-részen át hordja ki a kavicsot. a 31 méter hosszú uszályt ugynevezett z-motorokkal is felszerelik, s így nemcsak saját erővel rakodhat, de vontató nélkül is fuvarozhat. a tervezők megteremtették a lehetőségét annak is, hogy a z-motorokat leszereljék és így géperejű hajók mögé sorolva vontassák az önrakodó uszályt. a mintahajó építését megkezdték a balatonfüredi üzemben. /mti/

--

8.35/szb

8.35 k
Me

-7-

bb. 12. magyar lovas nyerte a mezőgazdasági kiállítás vásár-
napjára nemzetközi lovasversenyét

t cs/tm/e cz

1967. augusztus 28.

az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár bemutató pá-
lyáján vasárnap rendezték meg a budapesti honvéd se meghívásos
nemzetközi lovasbajnokságának ugynevezett kitartásos versenyét,
a kiállítás tiszteletdíjairól. a versenyt magyar lovas, Lázár
Antal, a budapesti honvéd se versenyzője nyerte, aki a 180 cen-
timéter magas akadályt is hibátlanul ugratta át antaryl nevű
lovával. a második és harmadik díjat egy német demokratikus
köztársaság-beli lovasnak, willfried furmann potsdami verseny-
zőnek ítélte oda a zsűri, aki a honó, és mustafa nevű lovai-
val aratott sikert. a díjakat szőke mátyás, a kiállítás igaz-
gatója nyújtotta át a győzteseknek. /mti/

...

bb. 13. százhetvenhat közlekedési baleset a hét végén

i fe/lk/e cz

1967. augusztus 28.

százhetvenhat közlekedési baleset történt a hét végén.
ebből nyolc halálos, 48 életveszélyes, illetve súlyos és 70
könnyű sérüléssel végződött.

Szolnok határában ürmösy miklós 41 éves vegyész mérnök,
budapesti lakos személygépkocsijával elütötte jakus lászló
22 éves technikus, motorkerékpárost és csapó istvánné 48 éves
kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen
meghalt. a személygépkocsi vezetője, valamint felesége, ürmö-
sy miklósné tanítónő életveszélyesen, judit és andrea 11 éves
ikertestvének és sárai etelka 53 éves háztartásbeli súlyosan
megsérült. a motorkerékpár póttutását, bulai ilonát is súlyos
sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szőnyben bécsi andrás 64 éves tsz-tag kerékpárjával irány-
jelzés nélkül egy motorkerékpár elé kanyarodott, amely elütötte.
a figyelmetlen kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy a
kórházba szállítás után meghalt.

galgahévíz községben benedek istván 78 éves nyugdíjas fék-
távolságon belül egy motorkerékpár elé lépett, amely elütötte.
az idős férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállí-
tás közben meghalt.

/folyt.köv./

11.38/e

12.50/k

12.50/k

- 8 -

bb. 13. /százhetvenhat közlekedési...1.folyt./e

a miskolci földgép vállalat dömperével engedély nélkül
szállított sódert labancz józsef 31 éves dömpervezető, és ha-
lálra gázolta hamza istván 22 éves segéd munkást, majd a lel-
kiismeretlen vezető segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a
balesetet látták a dömper utasai is, de nem tettek kísérletet
a segítségnyújtásra. a rendőrség röviddel később a gázolót
őrizetbe vette és utasaival együtt letartóztatta.

felsőgödön borsos mihály gépkocsivezető tehergépkocsival
elgázolta kemenczei józsef 17 éves ipari tanulót, aki sérülé-
seibe belehalt.

gyöngyösön füleki imre 23 éves gépkocsivezető ugyancsak
tehergépkocsival gázolta halálra hordós lászló 50 éves tsz-
tagot.

százhalombatta közelében egy személyvonat halálra gázol-
ta némedi ilona 27 éves takarítónő és taub györgyné 16 éves
háztartásbeli, dunaujvárosi lakosokat. a kettős halálos bale-
set ügyében a rendőrség vizsgálatot indított.

budapesten is számos súlyos közlekedési baleset történt
és a szerencsétlenséget okozó gépjárművek között feltűnően sok
volt az autóbusszal elkövetett karambol.

a 13. kerületben a gogol-utca és a vísegrádi-utca keresz-
teződésében hajcsák sándor 23 éves gépkocsivezető, gyöngyösi
lakos teherautóval nem adta meg az elsőbbséget és összeütkö-
zött egy 15-ös autóbusszal. nagy lászló, a tehergépkocsi 47
éves kísérője súlyosan, s az autóbussz utasai közül is öten meg-
sérültek. a rendőrség hajcsák sándort őrizetbe vette.

a 21. kerületben a völgy-utca 83. számú ház előtt egy 59/y
jelzésű autóbussz elütötte pintér istván 47 éves meóst, aki az
ut szélén egy kivilágítatlan kerékpárt tolt. a mentők pintér
istvánt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 19. kerületben a hunyadi-utca és a hunyadi-tér keresz-
teződésében lakatos sándor 23 éves autóbusszsofőr nem tartotta
be a követési távolságot egy 54/b jelzésű autóbusszal és ösz-
szeütközött egy motorkerékpárral, amelynek póttutása, tóth fe-
rencné 39 éves gyári munkás súlyosan, s a vezetője is köny-
nyebben megsérült.

/folyt.köv./

11.40/e

12.50/k

12.50/k

- 9 -

bb 13. /százhetvenhat közlekedési... 2. folyt./-szb

a ii. kerületben a pasaréti ut és a radnai utca kereszteződésében molnár lászló 21 éves ipari tanuló szabálytalanul előzött motorkerékpárjával és összeütközött egy 5-ös autóbusszal. a motorkerékpár póttutasa, pakai lehel 18 éves ipari tanuló súlyosan, a motoros könnyebben megsérült.

a xx. kerületben a nagy sándor utca és a baba utca kereszteződésében fekete mihály 26 éves gépkocsivezető egy 51-es autóbust figyelmetlenül vezetett, nem tartotta be a követési távolságot és ezért hirtelen fékezésre kényszerült. ennek következtében az utóbussz utasai közül marosfalvi józsef 35 éves szerkesztő súlyosan és további négy személy könnyebben megsérült.

a vi. kerületben a népköztársaság utja és a körönd kereszteződésében szabó endre 30 éves gépkocsivezető, váci lakos tehérgépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival, amelynek vezetője, zigmund ludwie 74 éves nyugdíjas, nszk állampolgár súlyosan, felesége, s az autó három utasa életveszélyesen, illetve súlyosan megsérült. a tehérgépkocsi vezetője és utasa is könnyebben megsérült. a rendőrség szabó endrét őrizetbe vette.

a vii. kerületben a majakovszkij utca és a izabella utca kereszteződésében szarvas béla 35 éves gépkocsivezető személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője szabó jenő, 37 éves fényképész súlyosan megsérült.

a viii. kerületben a rákóczi ut és a puskin utca kereszteződésében mensik ronald 32 éves vízvezetékszerelő személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte rados dezsóné 71 éves háztartásbelit, akit súlyos sérüléssel szállítottak a mentők kórházba.

a xviii. kerületben a cséri telepen csernák miklós 31 éves gépkezelő motorkerékpárjával egy leeresztett sorompónak ütközött és súlyosan megsérült.

a xx. kerületben a marx károly ut 110. számú ház előtt adamik jános 29 éves gépkocsivezető tehérgépkocsival nem tartotta be a követési távolságot és nekiütközött egy személygépkocsinak, amelynek utasai közül morvai lajos 13 éves iskolai tanuló, szatmári zoltán 5 éves gyermek súlyosan megsérült. a rendőrség adamik jános ellen eljárást indított. /mti/

--

11.46/szb

11.30011
kl

-10-

bb 14. a dunába fulladt

i fe/lk szb -cz

1967.aug. 28.

fürdés közben palotasziget környékén kiss istván 15 éves ipari tanuló. /mti/

--

bb 15. elhunyt gyenes sándor

i fe/lk szb -cz

1967. augusztus 28.

életének 56. évében elhunyt gyenes sándor nyugalmazott rendőralezredes. a hamvasztás előtti bucsuztatása augusztus 29-én 13 óra 30 -erckor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 16. a lottó-tárgnyeremény-sorsolás főnyereményei

lk szb ie

1967. augusztus 28.

hétfőn az otp nádor utcai székházában tartotta a lottó augusztusi tárgnyeremény-sorsolását a sportfogadási és lottó igazgatóság. a huzáson a 31. játékhet szelvényei vettek részt és közöttük összesen 1 008 tárgnyereményt sorsoltak ki. ezúttal négy főnyeremény, - két öröklakás és két személygépkocsi - jutott a legszerencsésebb lottózóknak. az 1. kerületi mészáros utcában felépülő társasházban a háromszobás öröklakást a 8 476 454 számú, a kétszobás öröklakást a 97 669 számú, a zastava személygépkocsit a 7 574 748, a trabant limousine személygépkocsit pedig a 3 055 185 számú szelvény tulajdonosa nyerte. /mti/

--

12.35/szb

kl

-11-

bb. 18. időjárásjelentés

tm/e

1967. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 28-án, hétfőn,
13 órakor:

hűvös éjszaka

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. általában kevés a felhő, a reggeli és koradéllelőtti órákban párák, ködös az idő. felhős, helyenként csapadékos időjárás csak a szovjetunió európai területének délnyugati részein és a kárpátok délkeleti térségében uralkodik. a hőmérséklet európa-szerte az évszaknak megfelelő. hazánkban vasárnap a budapest-orosháza vonaltól északkeletre 1-6, máshol 5-11 órán keresztül sütött a nap. többfelé keletkeztek záporok, zivatarok. a lehullott eső mennyisége tiszalöknön és nyírbogdányban /szabolcs-szatmár m./ elérte a 35, mátészalkán a 39, pütnokon a 42, kótajon /szabolcs-szatmár m./ pedig a 45 millimétert. napközben a hőmérséklet 23-27 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén 9-17 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtti országsszerte felhős, helyenként szeles idő volt, a hőmérséklet 10 órakor 18-21 fokig emelkedett.

budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.2 fok volt, a sokévi átlaggal megegyezik. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síkfoknál 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen eső, esetleg zivatar. időnként élénk északi szél. hajnalban és reggel a dunántúlon párásság, helyenként köd. hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között.

a duna vízállása ma reggel budapestnél 244 centiméter.

/mti/

...-

12.40;/szb

-12-

13⁰⁰K

bb 17. gyűlések, találkozók, kiállítások - újabb tettek a testvéri szolidaritás jegyében - országsszerte megemlékeznek a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepéről

i di/hné szb sr

1967. augusztus 28.

nagyszabásúnak ígérkező eseménysorozat köszönti hazánkban a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepét, a függetlenség kikiáltásának szeptember 2-i évfordulóját. a városokból és falvakból érkező hírek tanúsága szerint a legkülönbözőbb társadalmi és tömegszervezetek kezdeményezésére újabb százvezrek foglalnak állást az egyesült államok barbár agressziójának kiterjesztése ellen és biztosítják együttérzésükről a szabadságukért, függetlenségükért harcoló hazafiakat. a demonstrációk fórumán egész népünk véleményének adnak majd hangot. megbélyegzik a mind elvetemültebb kalóztámadásokat, a hanoi belvárosát, a vörös folyó hidját, a kórházakat, az iskolákat rombadöntő légitámadásokat, a johnson-kormány képmutatását, amellyel semmibe veszi a békeszerető emberiség követeléseit és a dél-vietnamban állomásozó csapatok létszámának növelésével, a konfliktus elmélyítésével súlyosan veszélyezteti a világ békéjét.

szeptember 1-én újpesten - az mszmp budapesti bizottságának, a hazafias népfront budapesti bizottságának, és a szakszervezetek budapesti tanácsának rendezésében - a főváros dolgozóinak képviselői nyitják meg az évfordulóhoz kapcsolódó megmozdulások sorozatát. nagyobb demonstrációt terveznek szeptember 5-én sátoraljauhelyen és szeptember 7-én kaposváron. ezzel egyidejűleg hazánk ugyszólván valamennyi városában és községében gyűléseken, találkozókon és más eseményeken méltatják a vietnami demokratikus köztársaság szocialista építőmunkájának és nagyszerű helytállásának eredményeit. tisztelettel adóznak a hősöknek, akik az imperialista zsoldosokkal vívott küzdelemben kiérdemelték az egész világ elismerését, csodálatát. fegyverrel védelmezik hazájukat, súlyos csapásokat mérnek a betolakodókra, a harc szüneteiben pedig a munkapadok mellett és a földeken is helyt állnak. munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, a társadalom valamennyi rétegének képviselői erősítik meg újra, hogy csakugy, mint eddig, a jövőben is készen állnak a vietnami nép igazságos ügyének támogatására. ugyanakkor a stockholmi nemzetközi vietnam konferencia határozatainak szellemében követelik: vessenek véget a terrorbombázásoknak és a vietnami demokratikus köztársaság szuverenitását megsértő más agressziós cselekvéseknek, vonják ki az amerikai és csatlós csapatokat délről, s a vietnami demokratikus köztársaság kormánya, valamint a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front javaslatainak szellemében tegyék lehetővé, hogy a vietnami nép szabadon, maga döntsön hazája sorsáról, jövőjéről. /folyt.köv./

12.45/e
13⁰⁰K

bb 17. /gyűlések, találkozók... 1. folyt./-szb

sokhelyütt kiállításokon mutatják be a demokratikus vietnam szocialista fejlődésének, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló hazafiak sikereinek dokumentumait. békemozgalmunk aktivistái országszerte csoportos beszélgetéseken és tájékoztatókon ismertetik az egyesült államok vietnami agressziójának okait, s szólnak arról, hogy vietnam és a világ békéje elválaszthatatlan egymástól. az évfordulóhoz kapcsolódó megemlékezések egy részén megjelennek majd a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének, valamint a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének tagjai is.

a következő napok demonstrációin nagy számban hallatják szavukat a most felnövő új nemzedék képviselői is. az ifjúkommunisták arra készülnek, hogy újabb tettekkel bizonyítsák testvéri szolidaritásukat. számos gyárban, üzemben elhatározták, hogy folytatják a vietnami műszakok sorozatát, különböző feladatok megoldására vállalkoznak szabadidejükben és munkabéruket a vietnami nép megsegítésére, a háború okozta károk enyhítésére fizetik be. /mti/

..

bb 19. a magyar szakemberek számára is hasznos tapasztalatsere a moszkvai nemzetközi ruházati kiállítás - nagy józsefné könnyüipari miniszter nyilatkozata

t sz/lk szb ie

1967. augusztus 28.

hazaérkezett a szovjetunióból nagy józsefné könnyüipari miniszter, aki ny. taraszov szovjet könnyüipari miniszter meghívására részt vett a moszkvai nemzetközi ruházati kiállítás megnyitására. nagy józsefné a moszkvai kiállításról az mti munkatársának a következőképpen nyilatkozott:

- a világ ruházati ipara és kereskedelme még soha nem vett részt ilyen nagyszabású találkozón, mint most moszkvában. huszonhat ország mutatta be gyártmányait, s jelen voltak a leg-rangosabb divatformáló országok legtekintélyesebb cégei, tervező központjai. a kiállítások és a divatbemutatók érzékeltetik mindazt a fejlődést, amelyet a ruházati ipar az utóbbi években elért. felsorakoztatták az új alapanyagok mellett a legújabb gépeket is, több ország komplett gépsorokat állított fel és ezen szemléltette a folyamatos termelés menetét. a kiállítók nagy teret szenteltek az új szintetikus alapanyagok, a természetes és mesterséges szál-keverékek, a műbőr sokrétű felhasználásának és a legtöbb ország kiállítására jellemző volt a kötszövőipar térhódítása. a részvevő országok olyan alapanyagokat, formamegoldásokat, technológiákat mutattak be, amelyek tömeggyártásra alkalmasak és a szovjet szakemberek, sőt a vásárlók körében is elsősorban a célszerű termékek keltettek érdeklődést.

/folyt.köv./
13.55/szb

de

-14-

1450f

bb 19. /a magyar szakemberek... 1. folyt./-szb

- a magyar termékek bemutatói jól beilleszkedtek a világ-színvonalat képviselő kiállítások sorába. az érdeklődésre jellemző volt, hogy a látogatók száma sokszor felülmulta a pavilon befogadó, illetve átterestőképességét és így egy-egy időre többször le kellett zárni a bejáratokat. érdeklődéssel tanulmányozták a látogatók a magyar textilvizsgáló műszereket, varró- és szabásgépeket, valamint a vasalópréseket és népszerű volt a szolgáltatás, hogy a préseken öt perc alatti kivasal-ták a látogatók beadott ruhaneműit. a tanácsadással szolgáló divattervezőink köré állandóan nagy tömeg csoportosult és örömmel fogadták, hogy bármilyen kiállított modelltől négy-öt perc alatt vázlatot kaptak. a bemutatott ruházati cikkeink közül a konfekcióipar sok termékén kívül általános tetszést arattak a kötöttárúk, a műbőrkészítmények és a cipők. nagy örömmel tapasztaltam, hogy mindazok, akik megtekintették a magyar kiállítást és a divatbemutatót, s azok, akik már régebb óta ismerik, viselik készítményeinket, elégedettek a magyar gyártmányokkal. a magyar könnyüipari termékek szovjetunióbeli nagy népszerűsége teszi lehetővé, hogy a hosszulejáratu és az éves megállapodásokat felülmúló megrendeléseket kapnak vállalataink. a kiállítás első napjaiban is nagy összegű megrendelés aláírásának lehettünk tanúi.

- a moszkvai találkozó jól érzékeltette nemcsak a magyar, hanem a baráti országok ruházati iparának fejlődését is. magas színvonalu termékeket mutattak be és kiállításuk jól szervezettek, egységesek voltak, s ez is kifejezte a kgst öltözködéskultúrával foglalkozó állandó munkacsoportja több évi munkájának eredményét.

- a moszkvai nagy nemzetközi találkozó a magyar szakemberek számára is hasznos tapasztalatokkal szolgált. huszonhat ország termékeit hasonlíthatják össze, megismerkedhetnek a legszélesebb választékkal és számos előadáson is tájékozódhatnak a külföld ruházati iparával. az ipar és a kereskedelem képviselői együttesen láthatják, hogy az új technológiákhoz milyen gépi berendezéseket használnak, ajánlanak világszerte és ezt figyelembe vehetik legközelebbi beruházásaiknál. a magyar szakemberek tanúi lehetnek annak is, hogy a külföldi cégek milyen nagyarányu propagandát fejtenek ki, milyen erőfeszítéseket tesznek azért, hogy bejussanak a szovjet piacra, vagy növeljék szállításaikat. a magyar szakemberek több csoportja kereste, vagy a következő napokban keresi fel a moszkvai ruházati kiállítást, a mtesz például három csoport utazását szervezte és a gyárak legkiválóbb fiatal szemberei közül is jutalomként csoportosan többen ellátogatnak erre a nagy nemzetközi találkozóra, hogy tapasztalatait felhasználják és ezzel is elősegítsék a hazai lakosság, valamint a külföldi vásárlók igényeinek jobb kielégítését. /mti/

14.05/e

1450f

- 15 -

bb 20. megkezdtek a 8 600 kalóriás földgáz bekapcsolását a miskolci háztartásokba

vid-fm/tné szb ká

1967. augusztus 28.

miskolc nagyüzemei után folyamatosan a háztartásokba is bevezetik a kiváló minőségű hajdusági földgázt. az átál-
lásra körültekintő, gondos munkával készültek fel a gázművek
dolgozói. a nagy iparvárosban eddig mintegy száz kilométer
hosszu gázvezetékét vizsgálták felül és nagymennyiségű elavult
csővezetékét cseréltek ki. ennek eredményeként a hűvösebb őszi
hónapok előtt már most megkezdhetik a 8 600 kalóriás földgáz
bekapcsolását a selyemréti lakótelep és a baross gábor utca
1 300 lakásába. a munkát folyamatosan végzik és a nagy októ-
beri szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére még
az év végéig a 3 800 kalóriás városi gáz helyett metántüzelés-
re térnek át a szentpéteri kapui lakótelepen, valamint az ott
levő kórházvárosban. a gázművek szakemberei szerint 1970-ig
még csaknem 7 000 fogyasztóhoz juttatják el a földgázt. /mti/

bb 21. több mint háromezer ember közreműködésével polgári
védelmi gyakorlatot rendeztek pécssett

b vid-fm/tné szb ká

1967. augusztus 28.

pécssett vasárnap nagyszabású polgári védelmi gyakorlatot
rendeztek, amely az elmúlt évi kiképzés eredményeit mérte fel
és lehetőséget adott arra, hogy a polgári védelmi kiképzésben
részesült alakulatok a felkészülést együttműködve is gyakorol-
ják.

a harci gyakorlat a várost ért feltételezett nukleáris
támadás jegyében zajlott le, minden mozzanata előre kidolgo-
zott program szerint történt. az volt a feladat, hogy a felde-
ritő, műszaki, vegyvédelmi és egészségügyi szakemberekből
álló szakaszok - a feltételezésben szereplő támadás pillana-
tai után, amikor ezrek és ezrek várják a segítséget - a való-
ságnak megfelelő technikával és pontossággal elvégezzék az
élet- és anyagmentést. az akcióban több mint 3 000 polgári vé-
delmi beosztott vett részt: munkások, orvosok, tisztviselők,
mérnökök. a gyakorlatba bevont pécsi dolgozók pontosan, hiány-
talanul megjelentek a kijelölt gyülekezési helyeken. számosan
voltak olyanok, akik éjszakai munkáról, egyenesen a bányából
jöttek.

/folyt.köv./
14.25/e

- 16 -

1450 J

bb 21. /több mint... 1.folyt./-szb

a gyakorlat kora hajnalban vette kezdetét. a polgári védel-
mi szakalakulatok három helyen tevékenykedtek, a szigeti ut
környékén, a máv pécsi állomásán és a szigeti tanyán. munkájuk-
kat érdeklődők sokasága kísérte figyelemmel, elismeréssel.

a szigeti ut környékén egy szanálásra ítélt területen gya-
korlatoztak az egységek. gázálarcos és védőruhás osztagok be-
omlott óvóhelyeket tártak fel, megrongált, életveszélyes épü-
leteket döntöttek le. utat építettek a romok tetején a mentő-
erők számára. közben mintegy 600 „sérültet”, mentettek meg,
kutattak fel és helyeztek biztonságba. a vegyi egységek sugár-
mentesítést hajtottak végre. az egészségügyiek a szentlőrinc
község iskolájában felállított, műtőkkel felszerelt 200 ágyas
szükségkórházba szállították a „súlyosabb sérülteket”, egy
másik csoport, amely a vasutállomáson gyakorlatozott, kisik-
lott vagonokat emelt vissza. külön szükségmentesítő állomás
látta el a vasuti kocsik és vontatóeszközök mentesítését.
ugyanitt a sérültekről segélyhelyen gondoskodtak, s összeál-
lítottak egy sebesültszállító vonatot is. ez a gyakorlat le-
bonyolítási tervében szereplő feltételezés szerint somogy
megyébe szállította a betegeket. ezeken kívül számos egyéb
gyakorlatot, műszaki mentőfeladatot oldottak meg a polgári
védelmi alakulatok, bizonyosságot adva alapos felkészültségük-
ről.

a polgári védelmi gyakorlatot megtekintették baranya me-
gye és pécs párt és állami vezetői, valamint az illetékes fel-
sőbb-szervek képviselői. /mti/

--

bb 22. százezer vendége volt a göcseji napoknak

vid-fm/tné szb ká

1967. augusztus 28.

az idei göcseji napok szervező- és rendezőbizottságának
előzetes felmérése szerint százezer vendég vett részt a za-
laegerszegi rendezvényeken. göcsej fővárosa ezuttal több or-
szágos esemény színhelye volt, amelyekre az ország minden ré-
széből, sőt külföldről is érkeztek vendégek. a legnagyobb ér-
deklődést a tudományos tanácskozások, valamint a képzőművésze-
ti, iparművészeti és népművészeti kiállítások váltották ki.
az egyes művészeti kiállítások a lakosság kívánságára tovább
is nyitva tartanak.

a göcseji napok társadalmi szervezőbizottsága újból munká-
hoz látott: megkezdte a jövő évi rendezvények előkészítését.
/mti/

--

14.30/szb

-17-

1530 J

bb 23. husztagu magyar küldöttség az ailc belgrádi kongresszusán

1 fe/lk szb sr

1967. augusztus 28.

a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság /ailc/ augusztus 30 és szeptember 5 között belgrádban tartja v. kongresszusát, amelyen 20 tagu magyar küldöttség vesz részt: a magyar tudományos akadémia irodalomtörténeti intézetének, a budapesti, debreceni és szegedi egyetemek bölcsész-karának képviselői. a magyar tudósok több előadást tartanak a kongresszuson.

az irodalomtörténeti intézet betérjeszti az ailc megbízásából kidolgozott európai összehasonlító irodalomtörténet tervét, amelyet nemzetközi szerzői csoport valósít majd meg. /mti/

..-

bb 24. szedik a fűszerpaprikát kalocsa környékén

a vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 28.

kalocsa környékén megkezdtek a fűszerpaprika betakarítását. mintegy 7 000 holdon szedik a piros csöveket. a termés általában is jónak mondható, de különösen az öntözött területeken rakodtak be jól a tövek. az öntözés és a bőséges napfény együttes hatásaként jó a szinképződés, bőséges festékanyagot tartalmaznak az első érésű csövek. a kalocsavideki fűszerpaprika feldolgozó és konzervipari vállalat átvéve telepein megindult a forgalom. az első szállítmány miske és hajós környékről érkezett. a tömeges felhozatal előreláthatóan szeptember első felében kezdődik meg. akkor már naponta többvagon érkezik majd a telepekre. a feldolgozó vállalat az előzetes becslések alapján összesen kétezer vagon fűszerpaprika felvásárlására és feldolgozására készült fel. a nyersanyag nyomban az üzembe kerül. a gyors és folyamatos feldolgozással ugyanis megelőzik a minőségi romlást és a színvesztést. /mti/

..-

15.12/szb

sl

-18-

1530f

bb. 25. megindult a bajai hibridüzem

vid-kz/tné/e ká cz

1967. augusztus 28.

hétfőn az országban elsőként megkezdte az új termés feldolgozását a bajai állami gazdaság hibridkukorica-üzeme. először az ndk megrendelésére termesztett rövid tenyészidejű kukoricát készítik elő fémzárolásra és szállításra. mire a hazai fajták beérnek, ezzel a munkával végeznek. /mti/

..-

bb. 26. százkettedik születésnap

a vid-kz/tné/e ká cz

1967. augusztus 28.

hétfőn ünnepelte 102. születésnapját szilágyi istván, a gyulai munkácsy termelőszövetkezet nyugdíjasa, gyula város legidősebb polgára. a nevezetes napon gyermekei, unokái, dédunokái köszöntötték az idős embert. a „nagy család”, képviselőiben sotyí jános, a szövetkezet elnöke és molnár jános, a szövetkezet párttitkára gratulált a kollektiva legidősebb tagjának és átadta neki a közösség ajándékát. szilágyi istván havonta rendszeres nyugdíj-kiegészítést is kap a termelőszövetkezettől. /mti/

..-

bb. 27. „bókolnak”, a rizskalászok

ö vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 28.

a száraz idő, a napsütésben bővelkedő nyár az átlagoshoz mérten lényegesen előrehozta a rizs érését. a csongrádbékés megyei állami gazdaságok igazgatóságához tartozó déltiszántuli körzetben már meg is kezdték az árasztó víz lecsapolását a rizstelepekről. először azokat a korai vetésű táblákat mentesítik a víztől, amelyeken már „bókolnak”, - éretten a föld felé hajolnak - a kalászok. a két megye állami gazdaságaiban az idén együttesen négyezer holdnyi vizigabona vár betakarításra. a tervek szerint az idén mintegy 40 százalékat géppel aratják le. az e célból munkába álló aratócséplőgépek jugoszláv gyártmányúak. /mti/

..-

515.15/11

sl

-19-

1530f

bb.28. pécsi közlekedési-tervezési és számítási módszert tanulmányoz a kgst szakértői értekezlete

b vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 28.

a kgst építési állandó bizottságának közlekedési szakértői pécsen tartják egyhetes munkaértekezletüket. az értekezleten csehszlovákia, lengyelország, szovjetunió, románia, bulgária, az ndk, a mongol népköztársaság, valamint magyarország képviselőiben több mint 30 szakember vesz részt. az ülést horváth lajos, a pécsi városi tanács elnöke nyitotta meg hétfőn a tudomány és technika házában. az értekezlet feladata, - mint rámutatott -, hogy a városrendezéssel kapcsolatos közlekedési-tervezési kérdésekben módszertani eljárásokat dolgozzon ki. a szakértők e célból tanulmányozzák és megvitatják az ém pécsi tervező vállalatának a város közlekedésével kapcsolatos korszerű számítási és tervezési módszereit. hazánkban ugyanis pécs tervezése során érvényesült először az úgynevezett „telítettség”, - gépjármű ellátottságra - méretezett tervezés elve, mégpedig a város minden alkotó elemére érvényesen.

a szakértői értekezlet munkáját összegező jegyzőkönyvet szombaton írják alá. /mti/

--

bb.29. külföldi mezőgazdasági delegációk látogatása

k/cs/j/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

a mezőgazdasági kiállítás alkalmából hazánkban tartózkodó koreai, lengyel, ndk-beli, román, szovjet és vietnami mezőgazdasági küldöttségek tagjai hétfőn ellátogattak a nagykorösi konzervgyárba, majd a monori állami gazdaság üzemi bemutatóin vettek részt. a külföldi delegációkat elkísérte köves jános mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. /mti/

--

bb. 30. a postavezérgazgatóság közli,

gg/1e1l/bs

1967. augusztus 28.

hogy a postamúzeum szeptember hó 3-én, vasárnap technikai okok miatt zárva lesz. /mti/

--

15.35/il

il

-20--

16.30*f*

bb.31. függőszékes személyszállító berendezést helyeztek üzembe erénybányán

a/vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. augusztus 28.

a borsodi szénbányászati vállalat miskolci bányüzeméhez tartozó erénybányán hétfőn megkezdtek a személyszállítást a most üzembehelyezett függőszékes személyszállító berendezéssel.

a mostoha geológiai viszonyok között települt bánya egyik fejtésén a munkahelyeket a földalatti dolgozók mintegy 35 méteres szintkülönbség leküzdésével érték csak el különösen a műszak végén okozott fáradtságot és idővesztést a meredek part megmászása. ezen segítettek most a házilag készített és a bányászok által „földalatti lanovkának”, becézett berendezés üzembehelyezésével.

a munkahelyhez vezető vágatban felerősített drótkötélre 48 kézi kapaszkodóval ellátott ülőkéket függesztettek. a 280 méter hosszúságú szállítóberendezéssel egyszerre 24 dolgozót tudnak a felszínre, illetve a munkahelyre továbbítani. egy-egy műszakváltásnál mintegy 200 dolgozó kényelmes szállítást oldottak meg, s az eddigi fél óra helyett három perc alatt jutnak a felszínre, illetve a munkahelyre az oda beosztott bányászok. /mti/

--

bb. 32. külföldi mezőgazdasági küldöttségek elutazása

k/cs/j/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár megnyitására hazánkba érkezett külföldi delegációk közül vasárnap elutazott a palagacsev bolgár földművelésügyi miniszter, a bolgár küldöttség vezetője, valamint placikanov akadémikus. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. ugyancsak elutazott vladimir jurisics, a jugoszláv gazdasági tanács titkárhelyettese, valamint emil csahajda csehszlovák mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. mindkettőjüket a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vezetői bucsuztatták. /mti/

16.30

--

16.30

-21-

bb.33. a mahart közli ,

hné/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

hogy a budapest központi hajóállomásról szerdai, csütörtöki, pénteki napokon 16 órakor dunafüredre induló járat szeptember 1-én közlekedik utoljára.

a panoráma strandhajó szeptember 4-től kezdve csak napi egy járatot tesz 11 órától 16 óráig.

a budapesten naponta közlekedő sétahajó esti 20 óras járatának ideje szeptember 4-től 3 órára másfél órára csökkent.

egyébként a dunán a nyári menetrend szeptember 24-ig változatlanul érvényes./mti/

--

bb.34. „acélernyő”, a bányában - új típusu biztosító berendezést készít a tatabányai bányagépgyártó

a/vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. augusztus 28.

új típusu biztosító berendezés első szériáját adták át a nógrádi bányászoknak a tatabányai bányagépgyártó dolgozói. a 70 darabból álló páncélpajzs nagy előnye az eddig gyártott biztosító szerkezetekkel szemben, hogy teljesen beborítja a munkahelyet. „acélernyőként”, veszi körül a frontfejtésben a bányászokat, így teljesen elszigeteli az omlásveszélyes főtét az alatta dolgozóktól. a nagyteherbírásu szerkezet acéllemezel tökéletesen felfogják a fejtésekben gyakori kőzet- és szénhullást.

a páncélpajzs alakját többéves földalatti kísérletezés után alakították ki véglegesen. mozgatását, felemelését hidraulikával oldották meg. a tatabányai gyárban már készítik a második, száz méteres frontfejtés biztosítására alkalmas páncél-egységet, ezt is a nógrádi bányászoknak szállítják majd./mti/

--

16.25/11

16.21.2021

16.20.21

-22-

bb.35. kolorisztikai szimpózium balatonszéplakon - sajtótájékoztató a tudományos tanácskozásról

t/sb/lk/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

apró tételekben évente összesen 6-10 millió dollár értékű színező és egyéb segédanyagot importál külföldről a magyar ipar. a hazai vegyipar ugyanis - a gyógyszer kivételével - elsősorban az évi több tíz - és több százezer tonnás nagytételű termékeket gyártja. az új gazdaságirányítási rendszerben viszont már fokozottabban érdekeltek a vállalatok az importanyag megtakarításában és ennek megfelelően szükség lesz a vegyipar szerkezetének bizonyos módosítására. az iparszerkezeti változás gazdasági összefüggéseinek feltárása és a módosítás előkészítése a célja a balatonszéplakon augusztus 31-én megnyíló 4. kolorisztikai szimpóziumnak, amelyről hétfőn a technika házában sajtótájékoztatón számolt be a magyar kémikusok egyesülete kolorisztikai szakosztályának vezetősége.

a színes anyagokkal foglalkozó tudománynak, tehát a kolorisztikának hazai képviselőivel együtt hat ország - ausztria, csehszlovákia, magyarország, az ndk, az nszk és jugoszlávia - egyeteméről kutató laboratóriumából, vegyipari üzemeiből mintegy 140 szakember találkozik ezen a háromnapos szimpóziumon, hogy megvitatssa a kistételű szerves vegyipari termékek gyors fejlesztésével összefüggő kutatási, termelési és műszaki fejlesztési feladatokat. összesen 25 előadást tartanak a legfontosabb tudományos és gyakorlati tennivalókról. az előzetes felmérések szerint a szimpóziumon tárgyalásra kerülő legidősebb feladatok megvalósításával a szerves vegyipar szerkezete már a következő években úgy módosítható, hogy 1970-1971-ben évente 2-3 millió dollár értékű kistételű import színező- és egyéb segédanyagot takarítson meg az ország./mti/

--

-23-

16.30/11

16.21.2021

bb. 36. jégverés szolnok megyében

vid-kz/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 28.

a vasárnapi zivataros időjárás néhány helyen jégeső kísérette szolnok megyében. karcag határában és tiszaszőlős környékén mogoró, néhány percig pedig diónagyságu jég pászta végig a késői növényeket. a tiszaszőlősi szarvas gábor termelőszövetkezetben a dohányültetvény, a szőlő, a paradicsom, s a mag-lóhere egy része szenvedett kárt az elemi csapástól. a karcagi lenin termelőszövetkezet határában 500 holdnyi szépen fejlett, jó termést ígérő rizsben pusztított a jég. az állami biztosító szakemberei megkezdték a károk felmérését./mti/

..

bb. 37. huszonegy ország 60 tudósa tanácskozik a tihanyi paleolimnológiai szimpozionon

a vid-kz/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 28.

hétfőn a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetében - alapításának 40. évfordulója alkalmából - megkezdődött a paleolimnológusok nemzetközi szimpoziuma. az új tudományág képviselőinek első nagyszabású nemzetközi eszmeváltójára 21 állam hatvan tudósa érkezett tihanyba. a megjelent külföldi szakemberek ausztrália kivételével valamennyi földrészünket képviselik. a résztvevőket elsőnek david frey, az usa indiana állambeli egyetemének zoológiai professzora üdvözölte. az akadémia nevében dr. zólyomi bálint kossuth-dijas, a magyar tudományos akadémia levelező tagja mondott köszöntőt. a paleolimnológusok nemzetközi összefogását dr. julian rzoska, a nemzetközi biológiai program édesvízi osztályának vezetője méltatta. a továbbiakban dr. salánki jános, a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai intézetének igazgatója ismertette az intézet 40 éves munkásságát, majd dr. szesztay károly, a vízügyi tudományos kutató intézet osztályvezetője számolt be a balaton iszapoldásával kapcsolatos kutatások koordinálására szervezett munkaközösség tevékenységéről.

a paleolimnológiai szimpozion tanácskozásán - amely csütörtökön fejeződik be - a továbbiakban európa, belső-ázsia, észak-amerika és afrika édesvízi tavainak kialakulását és történetét hasonlítják össze a tudósok./mti/

..

16.40/gy
16.42/gy

- 24 -

bb. 38. az élelmiszerforgalom 35 százalékát, a kiskereskedelmi forgalom több mint 29 százalékát a szövetkezetek bonyolítják le - a szövetkezetek segítségével a háztáji gazdaságoknak - a szövetség sajtótájékoztatója a mezőgazdasági kiállításon

t kf/kf/ie/gy/bs

1967. augusztus 28.

hétfőn az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron szirmai jeno, a szövetség elnöke bemutatta a sajtó képviselőinek a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek tevékenységét, eredményes munkáját ismertető dokumentációs pavilont, s ismertette a szövetkezetek részvételét a mezőgazdasági kiállításon.

szirmai jeno beszélt a szövetség 6. kongresszusa óta elért eredményekről, képet adott a szövetkezetek mezőgazdasággal kapcsolatos tevékenységéről. elmondta például, hogy a szövetkezetek évente mintegy 13 000 vagon gyümölcsöt vásárolnak fel. a háztáji és a kisegítő gazdaságok zöldségtermesztésének elősegítésére csupán tavaly 120 millió forint értékű vetőmagot és 44 millió forint értékű műtrágyát adtak. a szövetkezetek a kongresszus határozatának megfelelően elsőrendű feladatuknak tartják a lakosság jobb áruellátását. ilyenirányú tevékenységük méreteire egyébként jellemző, hogy a bolti kiskereskedelmi forgalom több mint 29 százalékát, az élelmiszerforgalom 35 százalékát országosan a szövetkezetek bonyolítják le. a kulturáltabb ellátás érdekében tovább fejlesztik a szövetkezeti bolti hálózatot. az idén befejeződik a szövetkezeti hűtőházak kiépítése. ezzel valamennyi megyében lesz hűtő-tranzit raktár, amely nemcsak a zöldség- és gyümölcs minőségének javítását szolgálja, de lehetőséget ad a piac megfelelő szabályozására is. gondot fordítanak a szövetkezetek a helyi ipari tevékenység fokozására, s ezzel saját árualapjuk gyarapítására. eddig nem sikerült elérni, a jövőben azonban tervezik, hogy minden 4-5 szövetkezeti áruházhoz egy-egy kis ruházati üzemet létesítsenek. a szövetkezetek ott, ahol igény jelentkezik rá, s a ktsz, vagy a helyi ipar nem elégíti azt ki, különféle szolgáltatási tevékenységek is elvállalnak. szó van arról, hogy a szövetkezetek - a vendéglátóiparhoz hasonlóan - gebines fodrászüzletet, s egyéb szolgáltató üzemet létesítsenek az ellátatlan községekben.

/folyt. köv./
17.05/gy

17.05/gy

- 25 -

bb. 38. / az élelmiszerforgalom... i. folyt./ gy

szirmai jeno elmondta, hogy az uj gazdasági mechanizmus bevezetéseként kidolgozták a szövös és a meszöv-ök uj feladatait, hatáskörét, s készül az uj szövetkezeti alapszabály, amelyet a régivel ellentétben nem egységesen, hanem a szövetkezetek saját adottságainak megfelelően alakítanak ki. az uj alapszabály lényege, hogy a szövetkezetek önállóságát, hatáskörét a maximumra növeli, s arra az elvre épül, hogy a szövetkezet gazdája a tagság. ennek megfelelően a közgyűlésnek nagyobb beleszólása lesz a szövetkezet munkájába.

a sajtótájékoztató résztvevői végül megtekintették a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem „mintaárudáját”, a budapesti 5. számú fogyasztási szövetkezet főliásátor alatti zöldségtermesztését, s az igen népszerű házikert bemutatót, valamint a szövetkezeti vendéglátás hat vásári üzeme közül a gyöngyösi gulyáscsárdát és a karcagi bir kacárdát./mti/

bb. 39. bányász kulturális hetek a dorogi szénmedencében

a vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 28.

a dorogi szénmedencében ünnepségsorozat kezdődött a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója és a 17. bányásznap tiszteletére. dorogon és a környező bányásztelepüléseken - csolnokon, annavölgyön, sárisápon, mogyorósbányán és tokodaltárón - bányász kulturális heteket rendeznek. zenei eseményekre, irodalmi, néptánc- és film-bemutatókra, kiállításokra, ankétokra és bálókra kerül sor. a forradalom eseményeit szemléltető dokumentációs kiállítást dorogon már megnyitották, s a későbbiekben több bányász községben is bemutatják.

a szénmedence művészeti együtteseinek kölcsönösen meglátogatják egymást és műsoros estéket, hangversenyeket rendeznek. a dorogi józsef attila művelődési ház szimfónikus zenekara például sárisápon ad hangverseny. dorogon a szimfónikus zenekar a tokodaltárói bányászklubbal rendez közös hangversenyt. kiállításokon mutatják be munkáikat a művelődési házak szakkörei, a modellezők, a rádiós- és fotószakkörök tagjai is. a sárisápi, az annavölgyi, a dági és a csolnoki bányászfiatalok „ki mit tud a szovjetunióról”, címmel szellemi vetélkedőre készülnek.

a bányász kulturális hetek szeptember 30-án a szénmedence kulturcsoportjainak sárisápi seregszemléjével zárulnak./mti/

17.35/gy

- 26 -

MSZL

bb.40. stella adorján ujságíró temetése

tr/sr/il/bs

1967. augusztus 28.

csütörtökön délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi köztemetőben. /kozma utca 6./ /mti/

..

bb.41. százhusz tudós kutató ötszáz előadása, konzultációja több mint 22 000 szakembernek - megkezdődtek a szakmai napok a mezőgazdasági kiállításon

t/kf/kf/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

- hétfőn megkezdődtek a mezőgazdasági kiállításon a szakmai napok, a hazai és a nemzetközi jellegű tapasztalatcserék.

azon túlmenően, hogy a kiállítás bemutatja a mezőgazdaság és az élelmiszeripar különböző ágazataiban elért eredményeket, a szakmai napokon felhívják a figyelmet a soronkövetkező feladatokra, a legjobb módszerekre is. a kiállítás idején a témákat legjobban ismerő 120 tudós, kutató, minisztériumi vezető tart a kiállításon, illetve az ezzel kapcsolatos üzemi bemutatókon összesen mintegy 500 előadás, konzultációt több mint 22 000 meghívott szakembernek. ezenkívül a szakmai napokon összesen 39 - kerésszeti, növénytermesztési, kemizálási, gépesítési, stb. - filmet is levetítenek. az előzetes érdeklődés alapján a kiállítási iroda több mint 300 000 csoportosan érkező mezőgazdasági szakember, szakmunkás tájékoztatására is felkészült s a csoportokat ugyancsak kiváló szakértők kalauzolják a vásár ágazati bemutatóin.

hétfőn, az első szakmai napra érkezőket már a hivatalos nyitás előtt beengedték a vásár területére, s a szakemberek több csoportja már reggel nyolc órakor járta a vásárt, a pavilonokat. négy csoportban mintegy 200 fő agronomus, és növényvédelmi szakember vett részt a magyar, a csehszlovák, a jugoszláv, a lengyel és az ndk-beli mezőgazdaság kemizálási eredményeit, újdonságait ismertető pavilonban, s a látogatást követő konzultáción.

a gépesítési pavilonban somogy és szabolcs megyéből érkezett szakemberek voltak a szakmai nap első látogatói, megsimkedtek a gépjavító bázisok szervezési módszereivel, eszközeivel, megtekintették a nemzetközi gépkiállítást, valamint a kukorica-, a burgonya- és a cukorrépa-termesztés komplex gépesítésére javasolt berendezéseket. sokan vettek részt a szarvasmarha-, a sertés- és a baromfitartás legkorszerűbb módszereit ismertető tapasztalatcseréken. ugyancsak hétfőn megkezdődtek a termelőszövetkezeti üzemszervezés és ügyvitel gépesítés iránt érdeklődő szakemberek megbeszélései is.

/folyt.köv./

17.25/il

-27-

MSZL

bb.41./ százhusz tudós...1.folyt./ il

a kiállítás idejére néhány kétnapos szakmai programot is beiktattak, amelynek során a második napon üzemlátogatáson, a gyakorlatban tekinthetik meg a szakemberek a legújabb eredményeket. hétfőn három üzemlátogatást is szerveztek a rendezők. a többszázán látogattak el a zöldség- a disznóvénnyel, a cseme-geszőlő és a kertimág-termesztéséhez ajánlott legkiválóbb fajták bemutatójára a kertészeti kutató intézetbe, a kertészeti és szőlészeti főiskola tangazdaságába és a ceglédi kecskesárcsárdai állami gazdaságba./mti/

--

bb.43. „mocsár-helyzet, az időjárásban: európa -szerte normál-szintre csökkent a meleg - kedden szórványos kisebb esők

i/cs/j/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

a ~~hét végi frontok átvonulása~~ után szinte az egész kontinens irányítás nélküli, stagnáló időjárási állapot - meteorológiai zsargonban: „mocsár-helyzet, - következett be, ami így nyár és ősz váltás előtt eléggé gyakori. jellemzője még, hogy az utóbbi napokban a hosszú s meg-megújuló kánikula szinte teljesen megszűnt, és európa-szerte normálszintre csökkent a meleg. a megfigyelő állomások többsége már hűvös, ködös reggelekről, csendes, általában derült nappalokról küldött jelentést.

hazánkban hétfőn még elég sok volt a felhő. a főváros azonban kivételesen jó helyzetbe került: csaknem egész napon át sütött a nap, s így zavartalanul működhetett a mezőgazdaság óriási: „szabadtéri egyeteme,, a kiállítás.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a vasárnapi 20.2 fokos középhőmérséklet pontosan az időszak normáinak ~~feleli meg. a hétfői maximumok~~ azonban a vasárnapi 23-27 foknál 1-2 fokkal alacsonyabb szinten alakultak ki. számottevő meteorológiai „esemény,, valószínűleg kedden sem lesz. az előrejelzés szerint csak szórványos kisebb esőkre kell számítanunk, a hajnali minimumok 10-15 fokig süllyednek, a délutáni órákban előreláthatólag 20-25 fokot mutatnak a hőmérők./mti/

--

-28-

17.45/il

Aszbel

bb.42. nemzetközi gépjármű és motorteknikai konferencia esztergomban

b/vid/kz/tné/ká/il/bs

1967. augusztus 28.

a gépipari tudományos egyesület rendezésében, 180 magyar hallgató és 150 külföldi vendég részvételével, hétfőn esztergomban megkezdte munkáját a nemzetközi gépjármű és motorteknikai konferencia. az egyhetes tanácskozáson - két szekcióban - a hajtóművek és a járművek fejlesztésével kapcsolatos szakkérdéseket vitatják meg. az elhangzó 75 előadás anyagát több nyelven, csaknem 900 oldalas könyvben előre kiadták. a tanácskozás legnépesebb külföldi csoportjai az nszk-ból és bulgáriából érkeztek, de jöttek vendégek az usa-ból is. az előadóknak csaknem a fele külföldi.

a konferencia célja, hogy a magyar szakemberek alaposan megismerjék a világ autóiparának eredményeit, újdonságait és lépést tartsanak a technikai fejlődéssel. szükségességét indokolja az a körülmény, hogy a harmadik ötéves tervben a kohó és gépipar leggyorsabban fejlődő ága éppen a közúti gépjármű és motoripar. termelése két és félszeresére, exportja pedig háromszorosára növekszik a tervszakaszban. a járműipar egész világon tapasztalható gyorsütemű fejlődése következtében egyre finomultabbak a vizsgálati eljárások, egyre nagyobb apparátus foglalkozik kutatással, fejlesztéssel. egyre nagyobb figyelmet igényel a tervezés és a gyártás minden egyes részletkérdése. ennek megfelelően az esztergomi konferencia is sok részletfeladatot ölel fel. a motorok egyes alkatrészeitől kezdve a gépjárművel biztonságával kapcsolatos kérdésekig ugyszólván minden téma teret kap. több előadás foglalkozik a zaj és rezgésártalmak csökkentésével is. az utóbbival kapcsolatban a magyar járműfejlesztési intézet nemzetközileg elismert mérésteknológia kifejlesztéséről adhat számot.

a tanácskozást - a házigazdák nevében - homor imréné, az esztergomi városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd winkler dezsőnek, a járműfejlesztési intézet kossuth -díjas igazgatójának bevezető előadása után megkezdődtek az egyes szekciók előadásai.
/mti/

--

18.00/il

Aszbel

-29-

bb.41./ százhusz tudós...1.folyt./ il

a kiállítás idejére néhány kétnapos szakmai programot is beiktattak, amelynek során a második napon üzemlátogatáson, a gyakorlatban tekinthetik meg a szakemberek a legújabb eredményeket. hétfőn három üzemlátogatást is szerveztek a rendezők. a többszázán látogattak el a zöldség- a dísznövény, a csemegegyesztő és a kertmag-termesztéséhez ajánlott legkiválóbb fajták bemutatójára a kertészeti kutató intézetbe, a kertészeti és szőlészeti főiskola tangazdaságába és a cegléd kecskésársárdai állami gazdaságba./mti/

..-

bb.43. „mocsár-helyzet, az időjárásban: európa -szerte normál-szintre csökkent a meleg - kedden szórványos kisebb esők

i/cs/j/ie/il/bs

1967. augusztus 28.

a hét végi frontok átvonulása után szinte az egész kontinens irányított, stagnáló időjárási állapot - meteorológiai zsargonban: „mocsár-helyzet, - következett be, ami így nyár és ősz váltás előtt eléggé gyakori. jellemzője még, hogy az utóbbi napokban a hosszú s meg-megújuló kánikula szinte teljesen megszűnt, és európa-szerte normál-szintre csökkent a meleg. a megfigyelő állomások többsége már hűvös, ködös reggelekről, csendes, általában derült nappalokról küldött jelentést.

hazánkban hétfőn még elég sok volt a felhő. a főváros azonban kivételesen jó helyzetbe került: csaknem egész napon át sütött a nap, s így zavartalanul működhetett a mezőgazdaság óriása : „szabadtéri egyetem”, a kiállítás.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a vasárnapi 20-2 fokos középhőmérséklet pontosan az időszak normáinak felelt meg. a hétfői maximumok azonban a vasárnapi 23-27 foknál 1-2 fokkal alacsonyabb szinten alakultak ki. számottevő meteorológiai „esemény”, valószínűleg kedden sem lesz. az előrejelzés szerint csak szórványos kisebb esőkre kell számítanunk, a hajnali minimumok 10-15 fokig süllyednek, a délutáni órákban előreláthatólag 20-25 fokot mutatnak a hőmérők./mti/

..-

-28-

17.45/il

18.00/il

bb.42. nemzetközi gépjármű és motorteknikai konferencia esztergomban

b/vid/kz/tné/ká/il/bs

1967. augusztus 28.

a gépipari tudományos egyesület rendezésében, 180 magyar hallgató és 150 külföldi vendég részvételével, hétfőn esztergomban megkezdte munkáját a nemzetközi gépjármű és motorteknikai konferencia. az egyhetes tanácskozáson - két szekcióban - a hajtóművek és a járművek fejlesztésével kapcsolatos szakkérdéseket vitatják meg. az elhangzó 75 előadás anyagát több nyelven, csaknem 900 oldalas könyvben előre kiadták. a tanácskozás legnépesebb külföldi csoportjai az nszk-ból és bulgáriából érkeztek, de jöttek vendégek az usa-ból is. az előadóknak csaknem a fele külföldi.

a konferencia célja, hogy a magyar szakemberek alaposan megismerjék a világ autóiparának eredményeit, újdonságait és lépést tartsanak a technikai fejlődéssel. szükségességét indokolja az a körülmény, hogy a harmadik ötéves tervben a kohó és gépipar leggyorsabban fejlődő ága éppen a közúti gépjármű és motoripar. termelése két és félszeresére, exportja pedig háromszorosára növekszik a tervszakaszban. a járműipar egész világon tapasztalható gyorsütemű fejlődése következtében egyre finomultabbak a vizsgálati eljárások, egyre nagyobb apparátus foglalkozik kutatással, fejlesztéssel, egyre nagyobb figyelmet igényel a tervezés és a gyártás minden egyes részletkérdése. ennek megfelelően az esztergomi konferencia is sok részletfeladatot ölel fel. a motorok egyes alkatrészeitől kezdve a gépjárművel biztonságával kapcsolatos kérdésekig ugyszólván minden téma teret kap. több előadás foglalkozik a zaj és rezgésártalmak csökkentésével is. az utóbbival kapcsolatban a magyar járműfejlesztési intézet nemzetközileg elismert mérés-technológia kifejlesztéséről adhat számot.

a tanácskozást- a házigazdák nevében - homor imréné, az esztergomi városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd winkler dezsőnek, a járműfejlesztési intézet kossuth -dijas igazgatójának bevezető előadása után megkezdődtek az egyes szekciók előadásai. /mti/

..-

18.00/il

-29-

18.00/il

bb. 44. kréta szigetén ülésezett az egyházak világtanácsának központi bizottsága

i pr/j/gy/sr/bs

1967. augusztus 28.

végetért az egyházak világtanácsának központi bizottsági ülése a görögországi kréta szigetén. a 214 tagedyház képviselői egyebek között időszerű nemzetközi kérdésekkel foglalkoztak. mély aggodalmuknak adtak kifejezést az izraeli agresszió miatt, és együttérzésükről biztosították az arab népet, amelyek „súlyos igazságtalanságokat szenvedtek a keresztény nemzetektől, a keresztesháborúk idejétől kezdve, a határozat kimondja, hogy „az agresszió nem lehet hasznos módszer, és követeli a háborús eszközökkel elfoglalt területek azonnali kiűrését.

a vietnami háborúról szóló határozatban követelik, hogy az egyesült államok szüntesse meg észak-vietnam bombázását, és azonnal kezdje meg a tárgyalásokat. a vietnammal kapcsolatos határozati javaslatot a központi bizottság több tagja nem tartotta kielégítőnek, mivel az nem mutat rá a vietnami háború igazi okaira, s így nem járul hozzá hatékonyan a vietnami kérdés mielőbbi rendezéséhez. ezért több küldött nevében dr. bartha tiber református püspök külön nyilatkozatot terjesztett elő, amely többek között rámutat: „az egyházak világtanácsának több, vietnammal kapcsolatos állásfoglalásában azt az irányzatot lehet felfedezni, amely megkerüli a vietnami háború igazi okainak feltárását, s így nem járul hozzá a konfliktus megoldásához, a különnyilatkozat a továbbiakban megállapítja, hogy a vietnami tragédia igazi oka az egyesült államok igazolhatatlan katonai beavatkozása a vietnami nép belső ügyébe. a legsürgősebb feladat az amerikai csapatok azonnali és feltétel nélküli kivonása és a genfi egyezmények tiszteletben tartása.

az egyházak világtanácsának főtitkára az ülés előtt megállapította, hogy a tanácskozások színhelyének megválasztása semmiképpen sem jelent egyetértés a legutóbbi görög belpolitikai eseményekkel. a kréti központi bizottsági ülésen magyar részről dr. bartha tiber református, dr. káldy zoltán evangélikus püspökök és dr. pálfy miklós professzor, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának főtitkára vett részt./mti/

..-

18.05/11

- 30 -

1809 Zeli

bb. 45. husz éves a „szövetkezet,„

i kf/lk/ie/gy/bs

1967. augusztus 28.

két évtizede annak, hogy először jelent meg a földműves-szövetkezeti mozgalom országos lapja: a „szövetkezet,„ a jubileumát ünneplő lap ugyszólván egyidős a felszabadulás után kibontakozó magyar szocialista szövetkezeti mozgalommal, s immár két évtizede szolgálja a szövetkezők ügyét. hivatásához nűen hirdette a szövetkezés eszméjét, szakmai, gyakorlati tárcsokkal segítette a mozgalom uttörőit. kezdettől fogva hasznos eszköz a szövetkezeti tagság tájékoztatásában, a párt szövetkezeti politikájának érvényesítésében.

a „szövetkezet,„ 20 esztendő alatt hirt adott minden olyan eseményről, amely a földművesszövetkezeti mozgalom életében, történetében számottevő volt. követezetesen harcolt a termelő-szövetkezeti mozgalom megerősödéséért, majd a megváltozott körülmények között a falusi ellátást szervező szövetkezetek fejlődéséért. előfizetőinek tábora is megnőtt, a korábbi néhányezerről 50 ezres példányszámu. jelentős lappá fejlődött./mti/

..-

bb. 46. barátsági ifjusági katonatábor szolnokon

vid-kz/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 28.

szolnokon a tiszaligeti kisz vezetőképző táborban megnyílt a kisz központi bizottsága és a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöksége által rendezett barátsági ifjusági katonai tábor. az országos jellegű tábor lakói - a néphadsereg fegyveres alakulatainak kisz-esei - harminc szovjet komszomolistával, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet katonai alakulatok tagjaival egy hetet töltenek a tiszapartján. a magyar néphadsereg kisz-esei ezzel a gazdag kulturális és szórakoztató programu táborozással kezdik meg a nagy októberi szocialista forradalom 50. jubileumának ünnepségsorozatát./mti/

..-

bb. 47. kétszázötz modell bemutató köruton

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 28.

a debreceni ruhagyárban a tervezők elkészítették a jövő évi divatruhákat. a gyár dolgozói 210 új modellt formáltak, s ezekből állították össze azt a kollekciót, amely jelenleg bemutató köruton van az országban. hétfőn budapesten mutatták be a konfekcióipar jövő évi választékát a kereskedelem szakembereinek. ezt követően szegeden, pécsen, szombathelyen, majd az ország több más nagyvárosában ismerhetik meg a kereskedelmi szervek a debreceni gyár új választékát./mti/

..-

17.55/gy

- 31 -

1809 Zeli

1909

bb.48. debreceni egyetemi tanárok nyelvészeti kongresszusokon

vid/fm/tné/ká/il/bs

1967. augusztus 28.

ezekben a napokban a debreceni kossuth lajos tudományegyetem több nyelvészprofesszora vesz részt nemzetközi kongresszusokon. bukarestbe utazott dr. herman józsef tanszékvezető egyetemi tanár és dr. papp ferenc docens, a román fővárosban megrendezendő 10. nemzetközi nyelvészeti kongresszusra. dr. bán imre és dr. barta jános tanszékvezető egyetemi tanárok a belgrádi nyelvészeti kongresszuson vesznek részt, amelyet a nemzetközi összehasonlító nyelvtudományi társaság rendez./mti/

--

bb.49. hetven éves az egri dohánygyár - négy milliárd cigarettát gyártanak évente

a/vid/fm/tné/ká/il/bs

1967. augusztus 28.

a százéves magyar dohányipar egyik legrégebbi üzeme, az egri dohánygyár az idén 70 éves. a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezésében hétfőn délután egerben ünnepi megemlékezést tartottak, amelyen vendrei géza gyárigazgató ismertette az üzem történetét. a gyár termékeinek és jelenlegi munkájának szemléltetésére kiállítást is rendeztek a titklubban.

az előadó utalt arra, hogy az egri dohánygyár a századforduló idején, rendkívül nehéz viszonyok között, kezdetleges termelési feltételek mellett alakult. az utóbbi években - új gépi eszközök alkalmazásával - a legkorszerűbb munkafeltételeket hozták létre. huszonöt évvel ezelőtt még kézzel töltötték a cigarettát egerben, és egy munkásné 8 óra alatt 1700 darabot készített el. most ugyanezt a mennyiséget a legújabb garant-cascade gép egy perc alatt állítja elő. a gyár termelése 1949 óta mintegy tízszeresére emelkedett, és az idei évben már négy milliárd cigarettát gyártanak több mint - 30 -féle változatban.

exporttervük is jelentős: 20 féle dohányterméket szállítanak külföldre./mti/

190222'

--

19001

-32-

bb.50. a német szövetségi köztársaság

t/cs/tr/il/bs

1967. augusztus 28.

kereskedelmi képviselőjének vezetője dr. hardo brückner, a német szövetségi köztársaságnak az 1967. évi budapesti mezőgazdasági kiállításon való részvétele alkalmából hétfőn fogadást adott a gellért szállóban./mti/

--

bb.51. időjárásjelentés

tr/il/bs

1967. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen eső, esetleg zivatar. időnként élénk északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet keден 20-25 fok között./mti/

--

bb.52. szőnyi olga és faragó andrás

k/ol/hné/sr/il/s

1967. augusztus 28.

a magyar állami operaház magánénekesei hétfőn angliába utaztak. a magyar művészek barátok a kékszakállu herceg vára c. dalművének edinburghi előadásán vendégszerepelnek./mti/

--

20.05/11

-33-

1009222'

Véga

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-680, 354-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 29.

bb. 1. virágzó gesztenyefefa pécsett

vid-kz/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 29.

pécs legrégebbi lakóháza, a zsolnay múzeumnak otthont adó 500 éves épület előtt tavaszi díszbe öltözött egy fiatal vadgesztenyefa. a hetek óta tartó száraz, meleg időjárás következtében levélzete már teljesen elszáradt. fehér „gyertyái” csupasz ágakon virítanak. a botanikusok arra számítanak, hogy az idén különösen nagyarányú lesz a második virágzás a mecsek vidékén./mti/

..

bb. 3. „kiegyenesítik”, a síó csatornát

a vid-kz/tné/ká/gy/bs

1967. augusztus 29.

a 301-es balatoni kotróhajó elhagyta a tavat. legénységével együtt a síó csatornára vonult, ahol hamarosan megkezdte a csatorna építése óta eltelt időszak legnagyobb arányú szabályozási munkálatait. a tervek szerint mintegy negyedmillió köbméternyi homokos agyagot emel ki a csatornából. az utóbbi időben ugyanis a 70 méternél hosszabb uszályokkal már nagyon nehéz volt manőverezni a csatorna szűk és kisvízű kanyarjaiban. a kölesdi kanyar levágásával a szó szoros értelmében kiegyenesítik a csatornát. a kotróhajó több hónapig dolgozik a síón. ennyi ideig azonban a csatornát nem tarthatják nyitva, ezért a hajó először is saját magának és megfelelő mélységű árkot, amelyben azután később már könnyedén mozoghat. e mélyedés vizét nem a balatonból, hanem a kapos folyóból biztosítják./mti/

..

221

- 1 -